

山海关景区 恢复5A级资质

本报讯(记者宗苗森)11月22日,记者从秦皇岛市山海关区文化和旅游发展委员会了解到,山海关景区已于去年12月18日恢复了5A级旅游景区质量等级。

据了解,山海关景区在2007年入选我国首批国家5A级旅游景区,但在三年前,由于景区管理混乱,存在卫生脏乱差、价格欺诈、服务不到位等情况,被取消了5A级资质。

“摘牌”后,山海关区委、区政府痛定思痛,坚持以问题为导向,深入推进旅游体制机制改革,不断提升旅游品质。经过两年多的整改,终见成效。2017年12月18日,全国旅游资源规划开发质量评定委员会正式发布“恢复河北省秦皇岛市山海关景区5A级旅游景区质量等级。”

事实上,目前的山海关景区恢复资质不到一年,就已有很多游客感受到了景区的变化。“近几年经历了山海关景区管理、环境、服务的变化与提升,还是要为景区的进步点赞的。”郝女士是石家庄一名80后,

“每隔两三年,暑期就要去秦皇岛,山海关是必去之地。”

山海关第一关旅游发展有限公司主管负责人表示,原来山海关商铺非常多、乱,如今那些违建和低端商户已被全部清理,并且新修、改建了24座厕所,都达到了3A级厕所要求。同时还加强了精细化管理和人文文化服务。“仅今年10月3日一天时间,天下第一关景区接待游客量达3.2万人次,突破历史之最。”

经过努力,山海关景区5A级别的“金字招牌”再度归来,山海关方面倍感珍惜——把更美的山海关还给游客,是对山海关景区的激励,今后景区也会继续用超5A的标准为游客服务好。

2018年,将“品质山海关”作为主题,山海关区委、区政府也将不断深化体制机制改革,继续强化旅游秩序综合治理,全力提升旅游景区和涉旅企业服务水平,并持续推进全域旅游示范区和国际文化旅游名城建设。



刘树信讲述遇到孩子时的场景。

男孩负气离家来沧“找工作” 热心市民主动收留帮找家人 记者联系到男孩家人,他当晚平安回家

“真是遇到好人了,谢谢你们全家收留我的孩子。”11月21日21时许,盐山县一对夫妇赶到沧州市民刘树信家中,看到离家出走的儿子叶,不停地表示感谢。

本报驻沧州记者 代晴 文/图

秸秆禁烧 保定仍现多个火点

当地将加强监控和应急处置能力,形成联动机制

本报保定电(记者李连成)我省2018—2019年秋冬季第二轮大气环境综合执法专项行动已于11月16日启动。20日至21日,记者随行动组到保定市检查秸秆禁烧情

况。两天里,保定秸秆禁烧出现多个火点,反映出市县监控系统有明显缺陷,监控人员管理不到位,乡村两级的应急处置严重滞后。

技防监控系统存缺陷,监控人员管理不到位

11月20日17时30分许,记者随执法人员行至京港澳高速公路北京方向清苑区白团乡白城一村附近路段时,发现南面的农田里有大面积火光。一行人在就近的高速收费站下道,40分钟后到达起火现场。过火面积大约2亩,大约10分钟后,一辆贴有“大气污染防治”字样的公务车来到现场,开始灭火。

据了解,高速、高铁沿线、主要涉农区域,秸秆、垃圾燃烧情况属于重点监控对象。省环境执法组和记者来到保定市清苑区环保分局了解情况,相关工作人员介绍,技防视频监控系统在当日15时许出现故障

并进行了升级,所以监控系统中并没有显示该区域的火情。

11月21日10时许,记者在保定市环保局的技防监控平台也没有发现关于清苑区白城区域的火情记录。保定市环保局一名工作人员说,技防的监控平台并不能做到全覆盖,且该系统正处于完善期,还存在一些漏洞;目前平台正处于调试和试运行阶段,对于监控系统的维护和培训还需要进一步加强。

记者从现场工作人员的工作交接记录和值班表上也没有看到完善的对以往火情监督、处置的工作记录。

乡村两级政府对秸秆燃烧应急处置滞后

在保定市环保局技防监控平台中,记者看到易县、涑水、定兴实时显示多处火点。监控系统中显示的易县火点已经燃烧了将近50分钟,这时才有人员过去处理。而定兴县某火点始终无人处理,最后自然熄灭。

11月21日15时许,记者随省环境执法组来到清苑区北店乡政府,沿途看到了3处燃烧点。但北店乡政府仅有的一份日常巡查记录上显示,从9月28日至今,所有的巡查结果均为“正常”。

清苑区政府将加强监控和应急处置能力

对此,保定市清苑区副区长王文峰称,区政府对于秸秆和垃圾清运、禁烧负有主体责任。针对存在的问题,区政府将实行垃圾和秸秆市场化、一体化清运,真正做到村收集、乡转运、区(县)统一处理,从源头上解决秸秆燃烧的问题,目前已经引进两家垃圾市场化运营公司;要

实现24小时有人值班,做好技防监控,及时发现火情,并加强对监控设备的维护;要落实人防即网格化监管员的责任,确保网格化监管员24小时不间断巡查,做好交接,严格落实责任;加大宣传教育和打击处罚的力度,在电视台和微信平台对禁烧进行宣传。

督导落实打赢蓝天保卫战

在保定进行驻市环境督察的省生态环境厅第四环境监察专员办公室综合处处长宓士宝表示,“打赢蓝天保卫战,采用先进技术手段的同时,完善机制、落实到位是关键。这需要相关部门、人员在思想和制度

上筑牢“防火墙”。我们将督导保定市对视频监控升级,对禁烧工作履职不到位,有失职、渎职行为的相关单位和责任人员严肃问责,让人防+技防真正发挥作用,而不是一种摆设。”

1 去超市买烟领回一个男孩

21日18时许,家住沧州市祁孟庄的刘树信忙完一天的工作,骑着电三轮从火车站准备回家。路过一家小超市,他下车准备买包烟。

“大哥,你经常做好事,能不能给这个孩子找份工作?”超市老板问刘树信。因为刘树信经常做好事,火车站附近很多人都认识他。

刘树信一瞅,这个要找工作的孩子,虽然长得高高大大,但一脸稚气,还穿着一身校服,怎么看也不像是找工作的。“我当时就觉得,这是个跟家里闹别扭,独自跑出来的孩子。”刘树信说。

刘树信主动和孩子聊起了天,“孩子,你是哪里人?”“你今年多大了?”“你出来,家里人知道不知道?”“你坐我的车,我送你回家好不好?”

通过一番交流,孩子说自己名叫张赛,盐山人,在一家中学读初三。他跟随父亲生活,父亲叫张扬,在盐山县某酒店上班。刘树信询问家长的电话,男孩说了一个号码,但打过去“对方已关机”。

天色已晚,孩子穿得单薄,又饿着肚子,为了防止发生意外,刘树信决定先将他带回家。

2 男孩提供的信息都是假的

为了打消孩子的疑虑,到家后,刘树信拿出手机给他看有关自己的报道。2016年6月,年近六旬的刘树信为了抓住偷车贼,独自和两名身强力壮的歹徒搏斗,英勇负伤。本报曾连续报道,沧州市新华区委、区政府授予他“见义勇为先进个人”荣誉称号。

因为孩子父亲的电话始终打不通,刘树信便联系到本报记者,并准备报警求助。他还联系了两位朋友,让他们分别在孟村和盐山的朋友圈里发信息,帮忙寻找孩子的家人。

记者来到刘树信家里,第一时间与盐

山当地宣传部门取得联系。经核实,孩子所说的学校并没有一个叫“张赛”的学生。记者又与其父亲工作的酒店联系,并将孩子的照片发给酒店工作人员,对方表示没有叫“张扬”的员工,但会在群里帮忙咨询。

很快,酒店传来消息,他们一位员工的孩子正好和这个男孩是同学,证实这个男孩的确是离家出走了,并提供了男孩母亲的电话。

经过和男孩母亲联系,记者得知男孩提供的信息大部分都是假的,他是因为和家里闹别扭才独自离家,现在家人都快急死了。

3 母亲诚恳道歉,男孩平安回家

通过进一步交谈,男孩才说出了自己的真实情况。他表示,之前因为担心刘树信是坏人,所以说假话。“怪不得你一边说你爸爸的电话,一边数手指头,原来是在骗我啊!”刘树信笑着说。

刘树信和老伴儿热情地招待男孩吃了饭,还打开电暖器让他取暖。男孩说,因为学习压力太大,妈妈要求又比较严格,所以他给家人留了张纸条,揣着10元钱就出了门。15时许,他坐车从盐山到了沧州,因为身无分文,就到附近超市准备找份零工。于是,就遇到了把他接回家的好心人刘树信。

很快,男孩在沧州工作的表哥赶到

了刘树信家,一番劝说后,男孩惭愧地低下了头。21时许,男孩的父母从盐山赶到了沧州。“真是太感谢你们了,真是遇上好人了。”男孩的母亲激动地说。

“孩子,妈妈诚恳地跟你说句对不起。以后,我愿意成为你的朋友,走进你的内心,好吗?”听完母亲的话,男孩点了点头。

男孩的家长买了些慰问品,并拿出一些现金想要感谢刘树信夫妇,但夫妻俩说什么都不肯收。“孩子没事就好,回去别埋怨他,多给他一些理解和鼓励。”刘树信嘱咐着对方,并目送一家人在夜色中踏上回家的路。